

接洽苏常柴 恒天集团欲“加码”*ST凯马B

◎本报记者 陈建军

如果苏常柴A顺利将所持股份转让给中国恒天集团公司，那么觊觎*ST凯马B的山东潍柴控股集团人主就变得难上加难。

苏常柴A今天公告，5月21日，中国恒天集团与公司进行接触，表示愿意购买公司所持*ST凯马B股占*ST凯马B总股本的5.93%。经过这几度增持，中国恒天集团持有的*ST凯马B股比例将达28.31%。

的5.49%。

如果苏常柴A能够顺利将所持股份转让给中国恒天集团，那这将是它短短几天内的数度增持了。5月17日、18日，中国恒天集团分别从李天虹、北京华隆科创投资管理有限公司等股东手里受让*ST凯马B股3794793股，占*ST凯马B总股本的5.93%。经过这几度增持，中国恒天集团持有的*ST凯马B股比例将达28.31%。

中国恒天集团密集出手受让股份，是因为据传潍柴集团有意入主*ST凯马B。5月15日，中国华源集团所持*ST凯马B股2.47亿元拍出，这个成交价远高于此前的7380万元评估价，参与竞拍的中国恒天集团空手而归。注册地址挂在上海嘉定区一空置厂房内的上海全冠注册资本1000万元，潍柴集团被认为是它幕后控制人。

份比例合计已达21.28%。

现在主要看持股*ST凯马B10%股份的南昌工业控股集团有限公司是否会出让股份，获得这部分股权的任何一方股东都能立即陡增控制权。值得注意的是，总股本6.4亿股的*ST凯马B股相当分散，在这几大股东之外还有不少小股东，谁能征集到更多小股东的股权同样会改变力量平衡。

两公司定向增发获股东会通过

◎本报记者 何静 陈捷

昨日，粤电力召开年度股东大会，会议通过了向其控股股东粤电集团非公开发行2亿股A股的议案。

在昨天召开的年度股东大会上，凯乐科技定向增发获股东会高票通过。公司拟以每股6.15元向特定对象非公开发行1000万股至6000万股，募集资金最高不超过4亿元。

云南白药整体搬迁主体项目年底验收

◎本报记者 离一

在昨日召开的云南白药2008年度股东会上，公司方面表示，公司整体搬迁工程2007年底奠基、2008年开始全面推进，根据公司规划，在今年底将完成生产区、原料中心、总部大楼和物流中心的基础建设，相关项目也将开始进入全面验收。此外，新基地的GMP等相关认证也将在明年开始有序推进。

中兵光电出租电脑刺绣机经营资产

◎本报记者 侯利红

中兵光电今日公告，公司拟与大股东北京华北光学仪器有限公司签订《租赁经营合同》，将公司所有电脑刺绣机经营资产全部租赁给华北光学经营，同时，将公司持有的武汉佳美和天鸟一和的股份也全部托管给华北光学。合同期限五年，华北光学为此将支付租赁费800万元/年，合计4000万元。这一关联交易议案是于25日召开的董事会通过的。

TCL集团新品液晶电视亮相

◎本报记者 何静

昨日，在刚刚落下帷幕的2009届深圳光电显示周上，TCL集团展示了该公司生产的52英寸LED背光液晶电视，用于该产品中的三基色RGB LED背光源技术已申请多项国家专利并获得国家863重大项目的支持，目前该项技术在国内同行业中居于领先地位。

近日与台湾烟酒股份有限公司签订战略合作意向

金枫酒业两大品牌黄酒借道“登台”

◎本报记者 杨伟中

上海两大品牌黄酒将走出江南一带的传统寄居地而进入台湾市场。金枫酒业今天公告，近日已同台湾烟酒股份有限公司正式签订了相关战略合作意向。市场人士普遍认为，此次签约的最大看点是“石库门”与“和酒”由此可登台入室。

据了解，根据合作意向，金枫酒业拟将现有的“石库门”与“和酒”两大品牌黄酒系列产品及其关键技术，借助台湾烟酒公司的渠道网络入台，并被推向其覆盖的全球华人市场。同时，台湾烟酒将其拥有的红麴饼干系列产品及相关技术等通过金枫酒业的销售通路登陆祖国大陆市场。

据了解，台湾烟酒股份有限公司前身为台湾公卖局，至今已有108年历史；其上年度营业额为600亿新台币，目前拥有13家各类酒厂，是目前台湾最大的酒类制造商与酒类第一大品牌供应商，其销售网络遍及全台湾各个角落。

金枫酒业身为目前国内黄酒行业的龙头企业，其“石库门”与“和



酒”是眼下业内盈利能力最强的两大黄酒品牌产品，在占据上海中高端黄酒市场近六成市场份额的同时，其净利润已居国内黄酒行业净利润总额的半壁江山。据介绍，尽管

江浙地区黄酒根基深厚，但因地方

品牌众多而竞争激烈，相比之下，台湾地区对黄酒认知度较高，而且高端黄酒消费水平也高于江浙一带，这对于金枫酒业的高端黄酒导入颇

为有利。

据悉，金枫酒业近期将由总经理汪建华率队赴台做市场深度考察，并就双方合作的具体事项同对方展开深入的交流。

借力中小板 苏宁五年成就家电连锁领跑者

(上接B1版)

上海证券报：中小板设立5年，也是苏宁电器借力资本市场取得跨越式发展的5年，能否总结谈一谈资本市场对于苏宁电器发展壮大的助推作用？

张近东：一方面，作为公众公司，苏宁不断完善公司治理，加强内部的规范管理，提高信息披露的透明度，建立了扎实的管理平台。另一方面，在监管部门、投资者的支持下，苏宁成功实施了两次非公开发行，募集资金用于连锁发展和物流、信息平台建设，形成了较为完善的后台平台，有效使用资本市场资源实现了对企业内部优势资源的进一步整合，企业的核心竞争力不断凸显。

上海证券报：苏宁电器自2004年7月在深圳交易所挂牌至今，复权价最高达到1431元，给股东带来了丰厚的回报，这些股东对公司发展起到了哪些作用？

张近东：苏宁的成长除了企业自身的努力外，离不开广大股东的支持。第一，投资者的献计献策对于

完善治理结构、提升经营管理能力有很大帮助。第二，他们也向苏宁积极传达证券市场金融政策，帮助我们在上市公司规范化、科学化管理方面起到了帮助作用。第三，当然是广大股东对公司价值的判断和发展资金的支持，对公司的战略目标实现和长远发展提供了良好的保障。

上海证券报：上市5年来，苏宁电器规模扩大很多，未来市场空间还有多大？

张近东：上市五年，苏宁电器依托资本市场，实现了跨跃式的发展，苏宁未来的发展空间还很大。

首先是在连锁覆盖和市场容量上，苏宁占中国家电零售市场份额还不到10%，大量的三、四级市场依然没有进入；其次苏宁在采购、销售领域的创新变革和内部以组织优化带动的精细化管理将会产生更多的内生增长效益；第三是家电下乡，以旧换新、节能环保产品的高能效补贴等拉动内需的政策，将有效扩大家电连锁行业的发展空间；第四苏宁构建的虚拟网络与线下实体商品

采购、配送、售后服务网络优势的有效结合将真正推动中国家电B2C购物模式的发展，也将成为企业一个全新的增长点。

上海证券报：与国际同行相比，苏宁的毛利率水平还没有达到理想状态，今后打算如何在这方面做更大的提升？

张近东：企业的盈利能力最终是取决于给供应商和消费者带来更多价值。对苏宁来说，一方面会全面加强与供应商的信息系统对接，提升供应链水平，提高供应链效率；另一方面就是要全面加强对消费者的全程服务能力，在店面布局、产品丰富度、购物体验、售后服务能力等方面进一步提升。在这样的基础上，苏宁的价值一定也会进一步提高。

上海证券报：由于一些众所周知的原因，国内家电连锁格局可能发生变化，对此，苏宁会采取什么战略措施以应对？

张近东：这么多年来，无论外部市场环境发生怎样的变化，苏宁一直坚定的执行既定的发展战略不动

摇。2008年初，我们正式发布了企业三年发展规划，明确了以数量增加与质量提升平衡发展、前台发展与后台建设协同进行、业务运营与资本经营理性互动、模式变革与组织优化同步开展”为原则的发展模式。秉承这样的原则，公司将进一步加强基础管理，完善人才建设，强化营销创新，提升品牌形象，在持续保持稳健发展的基础上实现苏宁电器的行业领先。

上海证券报：苏宁登陆中小板已有5年，你最大的感触是什么？

张近东：我觉得有三个方面，首先，是在中小板的平台上，苏宁电器的治理结构、管理平台更加规范、完善；其次，是通过中小板这样一个展示企业自身价值的平台，通过企业稳健的发展，得到投资者的认同，苏宁的品牌形象和品牌效应都得到了极大的提升；第三，是依托中小板建立了较为畅通的资本平台，公司的连锁网络、物流、信息平台得到不断完发展，企业前后台竞争能力也得到有力提升。

目前，东软PET整机部件国产化率已经达到90%以上。此次成功研发并生产Truesight系列PET，包括NSP-P8和NSP-P6C两个型号的产品，已经达到国际同类产品的先进水平。据悉，东软第一台PET预计在今年7月份正式销往美国。

近日大股东公布捐赠 四川双马再添灾后重建动力

2009年5月15日，拉法基瑞安水泥有限公司（“拉法基瑞安”）与四川双马水泥股份有限公司（“四川双马”）和控股子公司双马电力股份有限公司（“双马电力”）分别签署了《定向捐赠协议》，总捐助额为人民币2426万元，其中对四川双马捐助约1848万元，对双马电力捐助约578万元。该项捐助将全部用于帮助四川双马及双马电力进行震后重建，迅速恢复生产经营。

同时，四川双马近日还接到拉法基瑞安的通知，拉法基瑞安与汶川地震中遭受严重损失的都江堰拉法基水泥有限公司（“都江堰拉法基”）签订协议，捐助相当于人民币1.71亿元的外币，全部用于震后重建及恢复生产。

在全球的经济危机中，相比较其它外资公司在中国裁员、关厂的行为，拉法基瑞安多次给予其控股子公司四川双马和都江堰拉法基技术上和财力上的支持与帮助。在汶川地震后的一年中，这家全球知名水泥企业坚持履行注入优质资产，整合四川双马为其四川地区平台的承诺，面对灾难，仍致力于将上市公司做大做强。从实际效果分析，拉法基的系列捐赠行为大大加快了四川双马及拟重组注入的关联公司都江堰拉法基的震后生产恢复工作，保证整合后的四川双马能够迅速扩大生产量和提高生产效率。

强烈的社会责任感，以实际行动支援灾区赈灾

2008年5月15日，在汶川地震发生不到三天，拉法基瑞安便向遭受严重地震灾害的四川都江堰市和绵阳市分别捐赠1000万元人民币和500万元人民币，用于灾区抗震救灾。

同时，拉法基瑞安也时刻心系灾区员工和人民的生活。2008年5月15日，拉法基集团董事长兼首席执行官乐峰（Bruno Lafont）和拉法基瑞安前首席执行官华顾思（Cyrille Ragoucy）在灾后第一时间赶赴四川双马江油工厂和都江堰拉法基工厂，与受灾员工进行了面对面的交流。在沟通中，乐峰强调“一定会竭尽全力帮助受灾员工和受灾工厂尽快地从灾难中走出来”。地震后，拉法基瑞安迅速倡议所有员工向受灾员工捐款，并在员工捐款总额的基础上又追加了相同数额的捐款。最终，包含来自拉法基集团全体员工和业务合作伙伴的热情援助，四川双马及都江堰拉法基受灾员工共收到超过110万的捐款。

针对一部分员工在地震中失去住房的情况，拉法基瑞安在震后立即投入支持恢复重建的工作，帮助员工早日恢复正常生活，并有效地减轻了当地政府负担。在拉法基瑞安的协助下，四川双马快速修复了职工宿舍，2008年8月，超过200户在地震中失去家园的员工家庭搬入了新家。拉法

基瑞安还投资修建了“拉法基家园”安置小区，该安置小区已于2008年7月29日正式落成并投入使用，共包括300多套安置房，住房总面积超过7000多平米。四川双马及都江堰拉法基全部受灾地区员工的居住问题在震后短短三个月内全部解决。

快速反应 制定工厂重建计划

地震当天，拉法基瑞安四川分公司立即成立了特别工作组，连夜赶赴地处重灾区的四川双马江油工厂和都江堰拉法基工厂。同时，拉法基集团也立刻从法国派出技术专家组赴四川双马江油工厂和都江堰拉法基工厂，对公司的机器厂房等损伤情况进行了科学系统地评估，并制定相对应的最佳重建方案，指导公司紧锣密鼓地开展起复产工作。

鉴于四川双马及都江堰拉法基工厂均身处地震的核心区域，面对灾区城市与乡村百业待兴的重建需求，公司及时对所在地的市场开展了调研，以制定合理的生产销售计划，支援灾区建设。面对灾区不断增强的水泥需求，公司上下齐心协力，在震后短短半年内，四川双马江油工厂与都江堰拉法基工厂的4条生产线就全面恢复生产，并且恢复到了震前生产水平，及时向震后重建市场提供了大量水泥产品，有力支持了灾后重建。

华侨城集团

拟投45亿打造东湖主题公园

◎本报记者 陈捷

一边在停牌谋划整体上市，一边大张旗鼓拓展业务。深圳华侨城集团日前在武昌东湖宾馆与武汉市人民政府签署战略合作框架协议，拟投资45亿元在东湖风景区兴建一个融主题公园、都市娱乐、文化休闲、主题酒店、人文居住于一体的大型文化旅游综合性项目。

去年5月至今，湖北省和武汉市主要领导与华侨城高层多次进行互访磋商，并最终就合作事宜达成共识。此次与武汉市人民政府签署合作协议，只是迈出了双方合作的第一步，下一步将加快东湖项目前期工作，争取早日开工建设。

岷江水电
灾后重建获阶段性进展

◎本报记者 田立民

记者从昨日召开的岷江水电股东大会获悉，在“5·12”地震中主要发、供电设施均遭受重创的岷江水电，目前已取得灾后重建的阶段性胜利。

据悉，截至去年11月20日，公司下庄、铜钟两个发电站已正式发电，并恢复到震前水平。沙牌和草坡两个电站已委托相关设计单位开展震后恢复的评估和设计，预计在今年年内可全部恢复完毕。岷江水电5座110KV变电站、4座35KV变电站和7条110KV线路、5条35KV线路已完全恢复，其余3座变电站和重新规划的线路正加快修建。

根据计划，今年岷江水电正有序推进阿坝州境内沙牌、草坡电厂重建步伐，并根据震后阿坝州电网规划方案，重新制订公司电网规划，力争早日实现汶川南北电网联网。公司持股40%的福堂电站也正全力检修，争取在最短时间内恢复发电能力。

美尔雅
涉外官司无碍公司经营

◎本报记者 王宏斌

美尔雅与GL亚洲毛里求斯第二有限公司之间的巨额债务纠纷仍处于胶着状态。昨日，美尔雅董事长杨闻孙在公司年度股东大会上表示，虽然在该笔涉外纠纷中，公司被查封、冻结的现金及财产金额较大，但公司正常经营未受其影响。公司目前仍在努力寻求和解方案。昨日的股东大会也审议通过了授权公司董事会处理该债务纠纷案。

据悉，2006年11月，中国信达资产管理公司与毛里求斯公司签订了《单户资产转让协议》，信达公司将对美尔雅的一笔本金高达12亿元人民币、370万美元的债权转让给了毛里求斯公司。后者随后向法院提起诉讼，并请求查封、冻结了美尔雅约1.5亿元人民币或等价值的财产。

东软自主研发首台PET
获美国FDA认证

◎本报记者 唐学良

由东软集团全资子公司——东软医疗系统有限公司自主研发的PET，在沈阳研制成功。这是中国第一台自主知识产权的PET（正电子发射断层扫描装置），并已成功获得了美国FDA（美国食品药品管理局）认证，东软成为中国第一个能够生产并面向国际市场销售PET的公司。

PET机是目前世界上最先进的大型影像医疗诊断设备，全球只有几家跨国公司能够独立研制和生产，并垄断全球市场。

目前，东软PET整机部件国产化率已经达到90%以上。此次成功研发并生产Truesight系列PET，包括NSP-P8和NSP-P6C两个型号的产品，已经达到国际同类产品的先进水平。据悉，东软第一台PET预计在今年7月份正式销往美国。

拟注入优质资产 四川双马新添盈利点

2008年8月，在地震发生的三个月后，四川双马启动了向拉法基中国定向增发购买其都江堰拉法基50%股权的重大资产重组计划。选择这个时间启动资产重组，是大股东拉法基瑞安积极兑现四川双马股改时做出的承诺，即实施优质资产的注入，以四川双马为平台整合在四川地区的水泥资产，将上市公司做大做强。

对于四川双马而言，地震后公司江油本部仅余一条湿法生产线和一条半干法生产线，公司生产规模受到地震的影响严重下降。而拟注入的都江堰拉法基是拉法基瑞安在中国的模范工厂，具有优越的经营管理水平和稳定且不断增长的生产规模，都江堰拉法基的注入无疑会为上市公司增添新的盈利增长点，同时资产重组后，公司将进一步强化在四川省内的市场地位，扩大销售覆盖面，提高市场占有率，并从经营、管理、技术等多方面提升公司核心竞争力，从而真正让上市公司恢复并超越地震前的生产经营状况。

2008年，依托大股东拉法基瑞安的积极支持，公司成功扭转了连续两年的亏损局面，实现净利润5,358万元，并被撤销退市风险警示的特别处理。四川双马的长期发展值得期待。

(CIS)